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Одеський національний медичний університет 
 
Опанування клінічних компетентностей є основною метою підго-

товки лікарів-інтернів згідно нової програми, затвердженої Наказом 
МОЗ України № 1219 від 14 липня 2022 року [3]. Ця програма базу-
ється на рекомендаціях щодо забезпечення якості в Європейському 
просторі вищої освіти [5]. 

Програма підготовки в інтернатурі з акушерства та гінекології три-
ває три роки та складається з двох частин: освітньої та практичної. 
Програму підготовки в інтернатурі складено з урахуванням вимог Єв-
ропейської ради та Коледжу акушерства та гінекології (EBCOG) до 
підготовки фахівців акушерів-гінекологів [6]. 

Тривалість підготовки в інтернатурі складає 33 місяці (5148 годин) 
(171,6 кредитів ECTS), при цьому освітня частина складає 9 місяців 
(1404 години, 46,8 кредити ECTS), три місяці щорічно (15,6 кредитів 
ECTS на рік); практична частина складає 24 місяці (3744 год.) [3]. 

За період підготовки в інтернатурі лікарі-інтерни повинні оволо-
діти компетенціями, знаннями та навичками, які визначені індивідуа-
льним навчальним планом та програмою підготовки в інтернатурі [1, 
2, 4]. 
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Навчальний процес інтерна, спрямований на досягнення рівня са-
мостійної практики, базується на активному залученні до надання до-
помоги, забезпеченні формуючого зворотного зв’язку між клінічними 
керівниками та інтерном для оцінки прогресу набуття компетентності. 
Діяльність інтерна ретельно контролюється клінічними керівниками і 
обговорюється; за необхідності, керівник втручається. 

Клінічні компетенції лікаря-інтерна проходять через чотири рівні: 
1) рівень А: спостерігає за керівником, який виконує певну діяльність 
знає, описує; 2) рівень В: виконує, демонструє під наглядом; 3) рівень 
С: виконує, демонструє самостійно; 4) рівень D: виконує діяльність по-
вністю самостійно, вчить або контролює молодших інтернів у демонс-
трації та виконанні. 

Надважливу роль у оволодінні клінічними компетентностями віді-
грає симуляційне навчання, особливо для відпрацювання практичних 
навичок при невідкладних станах в акушерстві та гінекології як в інди-
відуальній, так і в командній роботі лікаря. Симуляційне навчання пе-
редбачає використання тренажерів, симуляторів (в тому числі висо-
кого рівня реалістичності, 3-D), стандартизованих пацієнтів, віртуаль-
ної реальності та соціальних ситуацій, які імітують проблеми, події чи 
умови, що виникають під час професійної діяльності. Симуляційне на-
вчання є підготовчим етапом для навчання на рівні незалежної прак-
тики, коли інтерн надає допомогу або виконує процедуру без втру-
чання керівника. 

На кафедрі акушерства та гінекології ОНМедУ навчається 165 лі-
карів-інтернів. Для їх теоретичної та практичної підготовки кафедра 
має 4 акушерські бази (Одеський обласний перинатальний центр, 
Одеські міські пологові будинки № 1, 5, 7), 6 гінекологічних баз (уні-
верситетська клініка та гінекологічні відділення лікарень та полого-
вих будинків). Теоретична підготовка здійснюється 10 професорами 
акушер-гінекологами, доцентами та асистентами кафедри. Для прак-
тичної підготовки створені симуляційні класи на кожній клінічній 
базі та є симуляційний центр, де лікарі-інтерни відпрацьовують прак-
тичні навички. В нашому навчальному закладі за допомогою симуля-
торів лікарі-інтерни вдосконалюють навички з невідкладних станів в 
акушерстві (прееклампсія, еклампсія, акушерські кровотечі, дистоція 
плечиків плода, пологи в сідничному передлежанні плода) та при гі-
некологічних операціях (гістероскопія, лапароскопія, роботична хіру-
ргія). 



55 

 

Нова програма для лікарів-інтернів передбачає інтенсивне нав-
чання з незначною кількістю лекцій та максимальною кількістю семі-
нарських та практичних занять. Нами проведений перший курс нав-
чання за новою програмою для лікарів-інтернів, який засвідчив якість 
їх підготовки. Семінарські заняття лікарі-інтерни готували з викори-
станням всіх новітніх джерел, гайдлайнів та стандартів та обговорю-
вали методом дискусії. Практичні навички відпрацьовували у симу-
ляційних класах. Викладачі також оновлювали свої знання, навички 
та методики викладання. Залік, який був проведений в кінці першого 
року навчання, показав, що понад 85 % лікарів-інтернів засвоїли по-
вну програму з акушерства та продовжать навчання на практичних 
базах. 

Таким чином, нова програма з акушерства та гінекології є якісною, 
практично орієнтованою та відповідає вимогам Європейського освіт-
нього простору для підготовки лікарів-інтернів. 
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